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ГРУПОВА ПОЗАКЛАСНА РОБОТА ЯК ІНТЕРАКТИВНА ФОРМА 

НАВЧАННЯ В ХІМІЇ 

 
Душечкіна Н.Ю., доцент кафедри хімії,  
екології та методики їх навчання  
Горбатюк А., студентка IV курсу 

 

Актуальність дослідження даної теми обумовлена модернізацією 
освіти, де найголовнішим із напрямів є якість знань та вмінь, яка 
пов’язана з підвищенням ефективності навчання по предметних 
дисциплінах, зокрема з хімії. На даний час, важливим завданням 
сьогодення є створення умов за яких учень міг би навчатися самостійно, 
а також опановувати вміння та навички роботи з навчальним 
матеріалом. Формування таких якостей школяра досягається через 
упровадження у шкільну практику інтерактивних методів навчання на 
позакласних уроках. 

В працях К. О. Баханова, О. Л. Глотова, К. Ф. Нор, О. М. Пєхоти, 
Л. В. Пироженко, О. І. Пометун, Г. А. Цукерман, О. Г. Ярошенко 
інтерактивні технології розглядаються як засіб формування основних 
ключових компетентностей, що відповідає завданням Державного 
Стандарту базової освіти. 

У популярній серед українських вчителів книзі «Сучасний урок. 
Інтерактивні технології навчання» наведені слова китайського філософа 
Конфуція, сказані більш ніж 2400 років тому: «Те, що я чую, я забуваю. 
Те, що я бачу й чую, я трохи пам’ятаю. Те, що я чую, бачу й обговорюю – 
я починаю розуміти. Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю – я набуваю 
знань. Коли я передаю знання іншим, я стаю майстром». Ці три прості 
твердження обґрунтовують потребу людини в активному навчанні [3, с. 
11]. 

Метою теми є узагальнення та систематизація науково-
теоретичних основ на групових позакласних уроках шляхом 
використання інтерактивних методів на уроках хімії, задля підвищення 
ефективності навчання учнів. 

У своїй статті Л.Б. Дяченко стверджує: «…у своїй роботі на 
заняттях з хімії прагну використовувати активні і інтерактивні методи на 
різних етапах заняття: під час вивчення нового матеріалу, закріплення, 
формування вмінь та навичок. Викладач повинен виступати лише як 
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керівник розумової діяльності студентів, спрямовуючи її, допомагати, 
послуговуючись фактами, дійти певних висновків» [1, с. 120]. 

Інтерактивне навчання - це спеціальна форма організації 
пізнавальної діяльності, яка має на меті створити комфортні умови 

навчання,за допомогою якої учень має можливість відчути свою 
успішність та інтелектуальну спроможність. 

Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний 
процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх учасників 
навчального процесу. Це співнавчання та взаємонавчання, де і учень і 
вчитель є рівноправними суб’єктами навчання. 

Найбільш ефективною формою організації навчальної діяльності 
виявилася групова робота, а також обговорення підготовлених учнями 
повідомлень, доповідей, рефератів. Групи на уроці – це добровільні 
об’єднання учнів, що мають подібні позиції стосовно проблем, 
обговорюваних у ході уроку. Анкетування учнів випускного класу 
показало, що ці форми роботи їм особливо сподобалися, тому що 
давали можливість кожному висловити власну думку під час 
обговорення проблеми в невеликій групі, вчитися слухати і розуміти 
думку товаришів, захищати свою позицію в суперечці з іншими групами 
[4]. 

Кожен план уроку повинен містити в собі перелік практичних 
заходів, які повністю залучають учня до активного навчання шляхом 
використання навчальних методів практичної взаємодії. Одним з таких 
методів, зокрема, навчання невеликими групами, є дуже ефективним, 
тому що заохочує учнів до самостійного дослідження змісту уроку, 
спільного взаємного використання одне одного як джерела інформації і 
водночас до роздумів над змістом навчання та його перспективами. 

Групова позакласна форма навчання одночасно вирішує три 
основні завдання: 

- конкретно-пізнавальну, яка пов'язана з безпосередньою 
навчальною ситуацією; 

- комунікативно-розвиваючу, в процесі, якого виробляються 
основні навички спілкування в середині і за межами даної групи; 

- соціально-орієнтаційну, виховує громадянські якості, необхідні 
для адекватної соціалізації індивіда в спільноті. 

Впровадження інтерактивного режиму на групову позакласну 
роботу дає наступні можливості: 

- Конкретно щодо учнів: усвідомлення включеності в загальну 
роботу; розвиток особистісної рефлексії; становлення активної, 
суб'єктної позиції в навчальній (та іншої) діяльності; оцінка роботи 
кожного учня вчителем або іншими учнями. 

- Навчальної мікрогрупи: розвиток навичок спілкування та взаємодії 
в малій групі; формування ціннісно-орієнтаційної єдності групи; 
заохочення до гнучкої зміни соціальних ролей в залежності від ситуації; 
прийняття моральних норм і правил спільної діяльності. 
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- Учнівському класу: формування класу як групової спільноти; 
підвищення пізнавальної активності класу; розвиток навичок аналізу і 
самоаналізу в процесі групової рефлексії [2]. 

Розглядаючи дану тему, можна зробити висновок, що інтерактивні 

методи навчання забезпечують достатні і усвідомленні знання з хімії, 
розвивають мовлення, культуру діалогічного спілкування, активізують 
пізнавальну діяльність усіх учнів, викликають почуття впевненості в собі. 

Усі форми роботи, які використовуються під час уроків, та 
раціональне їх застосування допомагають підвищити ефектність уроку, а 
отже розвʼязати основну проблему - зацікавити школярів предметом, 
сформувати активну життєву позицію, розвивати творчі здібності, 
створювати ситуації, які сприяють вдосконаленню їх особистостей. 

Отже, впровадження різноманітних форм навчання спонукає 
самого вчителя до активізації його творчих здібностей, подолання 
формалізму у роботі. 
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Вирішення проблеми якості хімічної освіти нерозривно повʼязане з 

формуванням усвідомленого прагнення у сучасних школярів до 
отримання хімічних знань, умінь і їх зацікавленості у вивченні даного 
предмета. У цих умовах особливого значення набуває взаємодія 
педагога і учнів, спрямована на формування у останніх стійкого 
прагнення до вивчення хімії. 


	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

